# 平塚市ごみ通信

回覧

発行

平塚市 環境部 環境政策課(平塚市浅間町9-1) TEL: 0463-23-1111(代表) 内線: 2330 (平塚市のウェブサイトではカラー版を掲載しています)

第 39 号 令和5年8月1日発行



## 手間なくごみを減らしましょう!お買い物の「てまえどり」

環境に配慮した取り組みには、様々な方法があります。平塚市では、ごみを減らす(リデュース)、使い捨てずにそのまま再利用する(リユース)、再生して新たに利用する(リサイクル)、ごみになるものはもらわない(リフューズ)、再生可能資源を使用している製品を選択する(リニューアブル)といった「5R」の取り組みを推奨しています。

その中でも、特に重要とされるのが「リデュース」です。「ごみを減らす」ことは、環境負荷の観点からも効果が高いため、広く取り組んでいただきたい活動です。

今回は負担なくできる、ごみを減らす取り組みとして「てまえどり」をご紹介します。

「てまえどり」とは、コンビニエンスストアやスーパーに陳列されている食品を「手前からとる」ことをいいます。お店の商品は、基本的に手前に賞味期限や消費期限が近いものが並べられています。ここを避けて、後ろに並んでいる商品を選んでいると、手前にある食品はやがて廃棄されることになってしまいます。積極的に「てまえどり」することで、廃棄される食品(ごみ)が減ることにつながります。家庭からのごみが減るわけではないので実感が少ないですが、結果的にはごみの減量化になります。これなら手間もお金もかからず、手軽に取り組むことができます。

「一度に使いきるわけじゃないから消費期限が近いものは選びたくない」といった声はもちろんあると思います。そうしたときは無理にてまえどりをする必要はありません。今日食べるコンビニエンスストアのおにぎりやすぐ使い切る予定の食材、そういったものを「てまえどり」する習慣が広がっていくことがごみの減量につながりますので、ご協力をお願いいたします。



#### ごみステーションの利用

ごみ出しは、収集日の早朝から午前 8 時 30 分までにお出しください。収集日の前日等からごみが置かれた場合、生ごみによる悪臭、カラス等の食い荒らし、家具の持ち去り等の原因になります。

また、作業中の収集車にごみを投入する等の行為は大変危険なので、絶対に行わないでください。ご協力をお願いいたします。

### 平塚市ごみ減量化・資源化協力店

包装簡素化の推進、再生品等の販売・使用の 推進等を実施している商店を「平塚市ごみ減量 化・資源化協力店」として認定しています。

環境に配慮した取組を積極的に行っている お店です。協力店のご利用に興味のある方は 市ウェブサイト掲載の一覧をチェックしてみて ください。協力店の新たな参加についても募 集しております。

市ウェブサイト はこちら **→** 



STREET-MILES

協力店配布ステッカー

## ごみネットを無料で提供しています





自治会を対象に交付している有料ごみネットのほかに、近隣の漁業関係者の皆様などから頂いた漁網を加工したごみネットを無料でお渡ししております。

ごみネットの大きさは、縦3m×横3m または 縦4m×横4m を基準としますが、戸別収集用ごみネットなどご要望の大きさに応じて作成可能です。 職員が収集作業の合間に手作業で作成しておりますので、お渡しまでに時間がかかる場合があります。あらかじめご了承ください。

なお、ごみネットの在庫に限りがありますので、ご要望の際には、事前に ご連絡ください。

ごみの飛散、カラス被害の防止にご協力をお願いいたします。

事前連絡先: 収集業務課 電話 0463-21-8796(直通)



市ウェブサイト ごみネットの交付

## お盆休み期間中の粗大ごみ破砕処理場への持ち込み予約について

土日祝日に加えて、8月11日(金)から16日(水)に持ち込む場合は、事前予約が必要です。また、各戸収集(有料)も行っておりますのでご検討ください(予約受付専用ダイヤル 0463 – 24 – 1610)。お盆休み期間中は非常に混み合います。持ち込み時期をずらす等のご協力をお願いいたします。

#### 電話予約

電話番号 0463-22-4557

受付時間 平日9時~12時、13時~17時

(施設への持ち込みは16時まで)

受付期間 2週間前から持ち込む日の前の平日まで

#### インターネット予約

予約方法、予約状況はこちら (粗大ごみ破砕処理場ウェブページ)



受付期間 2週間前から前日まで(24時間受付)

粗大ごみ破砕処理場 平塚市堤町3番5号

## ひらつかCO<sub>2</sub>CO<sub>2</sub>プラン

「ひらつか  $CO_2CO_2$ (コツコツ)プラン」は、地球温暖化の原因の一つとされる二酸化炭素( $CO_2$ )の排出を家庭生活から減らすために、市が提案する行動プランです。

食品ロスの削減やプラスチックごみの減少 は二酸化炭素の排出を減らすことにつながり ます。ぜひご協力をお願いいたします。

参加するには、e-kanagawa 電子申請システムから取り組み宣言を行ってください。 受付期間は12月10日(日)までです。



市民の方は、抽選で特典もあるよ!



詳しくはこちら

